



阻击

前线直击

编辑：张跃伟
2013年4月7日
星期日
美编：许雁爽
组版：庆芳

本报记者探访上海市动物无害化处理中心

一小时五辆大车出入 禽鸟尸体密闭焚烧



4月6日，一辆运输车驶入上海市动物无害化处理中心。 本报特派记者 张中 摄

南京： 小区频现死雀 样本紧急送检

据中新社南京4月6日电 6日下午，南京市政府在召开的“南京市人感染H7N9禽流感疫情防控”新闻发布会上，就网民关心的南京建邺区死麻雀现象通报，6日凌晨市区相关部门已紧急查验，并将样本送往省相关部门检测。

南京市政府称，暂无证据表明H7N9可人际传播，南京市场目前未发现感染H7N9活禽，专家建议不要食用来源不明的禽类。

南京建邺区茶南小区拓园出现死麻雀现象，今天凌晨市区相关部门已介入调查，查看现场并将麻雀样本送往市相关部门检测。

6日凌晨，网友@猫xiao 爆料：南京建邺区茶南小区拓园东小区，中间一条路两边的玉兰树不停掉死麻雀下来。一条路左右两边都是这样，不知从哪儿飞来死掉的，希望有关部门重视起来，至少带走查看死因。



网友微博图片。

广西： 回应微博谣传 称无H7N9病例

人民网南宁4月6日电 5日，有微博称广西确诊一例H7N9禽流感病例。广西卫生厅6日明确表示，目前广西全区尚未发现H7N9禽流感病例，希望大家不要传播谣传。

5日，“广西融水苗族自治县融水中学发现3例甲型H1N1流感病例”的公共卫生事件引起网友的热议，不少网友甚至以讹传讹，将“甲型H1N1流感病例”误认为是“H7N9禽流感病例”。为此，自治区卫生厅疾控处处长陈发钦回应称，甲型H1N1流感与H7N9禽流感不是一回事，目前广西全区尚未发现H7N9禽流感病例。

本报上海4月6日讯(特派记者李钢) 上海各活禽市场被捕杀的2万多只活鸡，以及近日在黄浦江中打捞的死猪，都被运到上海市动物无害化处理中心集中处理。记者6日在这里看到，一个小时内就有5辆运输车出入。

上午，记者从上海城区赶到了50多公里外的奉贤区卫公路，这里就是处理中心。中心被大片农田包围着，通往大门的路上有个凹下去的消毒池，出入车辆经过这里都会进行消毒。

门口保卫室外贴着警告通知：“为严防H7N9禽流感病毒感染，严禁无关人员进入中心区域，允许进入中心的人员应按要求做好相关

防护措施。”“这里最好别进去。”门口的保安说，他最近也不敢到加工车间那边去。“那些杀了的鸡都是在这里处理的。”

隔着大门记者看到，一位身穿隔离衣、戴口罩的工作人员不停在院内喷洒消毒液。这时门口来了一辆厢式货车，“运的应该是死鸡。”保安说。

记者在门口短短一个小时，就看到了5辆运输车进出，其中一辆是敞开式的，运的是死猪。“前几天从江里打捞的死猪也在这里处理。”

上海市动物无害化处理中心是目前该市唯一的动物无害化处理机构，建有条焚烧炉处理流水线

和一条高温高压灭菌无害化处理流水线，日设计处理能力35吨。

“这次主要是焚烧。”该中心一位工作人员说。在门外记者也看到，高高的烟囱冒出的烟时浓时稀。目前对动物的无害处理方式主要有焚烧、深埋、湿化(高温高压蒸)等方法，这些方法在一定标准下都是允许的。但因为深埋可能污染地下水，焚烧则对空气有影响。因此，现在逐渐转向密闭焚烧和高温高压处理。

其中，因重大动物疫病死亡的动物尸体及产品一般密闭焚烧。因普通疫病死亡的一般可高温高压处理，后者还可以将产生的高蛋白有机物作为肥料，产生的油脂可用于生产生物柴油。

济南： 邻居百余鸽子 引居民担忧



小区顶楼窗外有一排鸽笼。

本报记者 陈伟 摄

本报济南4月6日讯(记者 陈伟) “我们家楼上住着上百只鸽子，既污染环境，又影响休息。”6日，济南历城区辛甸花园小区的居民向本报反映，称有居民在自家屋里养鸽子，最近又有禽流感，大家很不放心。

6日上午，记者在辛甸花园看到，12号楼7楼阳台上有一个悬空的鸟笼，四五只鸽子正在里面不时飞上飞下，偶尔有些鸽毛以及鸽粪落下。

小区业主刘女士说，这户居民在家里养鸽子已经3年了，房间里有一两百只，每天下午4点，鸽子就开始乱叫，邻居生活受到很大影响。

“居民楼毕竟是住人的地方，怎么能养鸽子呢？尤其是夏天，楼道里常有异味。每天都会有鸽毛和鸽粪从楼上掉下来，我家里的窗户已经很久不敢打开了。”刘女士说，近期因为禽流感，大家对鸽子等比较敏感，觉得有传播病菌的危险，因此她家经常消毒。

刘女士曾多次去找过养鸽子的业主，希望对方早日将鸽子处理掉，却遭到拒绝。后来她又找居委会，也一直未能处理。

记者随后来到12号楼养鸽子的业主家，只见大门紧锁，能明显听到房间里鸽子的叫声。

对于业主养鸽子一事，辛甸花园小区物业的工作人员说，“我们也比较头疼，可又不能强制执行。如果业主再不处理，我们会反映给城管执法局。”

家禽虽禁卖，其他生意照做

记者探访沪农贸市场发现，商家和居民生活未受大影响

本报上海4月6日讯(特派记者李钢) 6日，记者探访上海部分农产品市场发现，除了禽类产品受到一定影响，其他商家和居民未因禽流感受很大影响。

位于松江区长浜路的沪淮农副产品批发市场，其北大门附近的活禽交易区入口用木板封了起来，门口外还拉起了警戒线，门口的地上撒有许多生石灰。一辆治安巡逻车停在门口，制止往来人员和车辆靠近。几位工作人员拿着消毒品进入交易区消毒。

邻近活禽交易区的是冷冻产品交易区，该区几位经营冷冻鸡肉的摊主因为没有生意，凑在一起打起了扑克。

但在蔬菜交易区、肉品批发零售区等其他区域，仍有不少市民如往常一样在选购。“这里不但批发，还零售，便宜。”住在该市场附近的孙女士说，“看了新闻，又不是人际传染，没什么可怕的。”

“昨天接到通知后，我们把活鸡鸭都杀了，停止了营业。”位于北翟路附近的上海龙上农副产品批发市场，一位姓宋的摊主正在打扫摊位，“就算我们继续卖，也没人买。”

闵行区景川市场和凤庄市场的活禽也进行了灭杀和现场消毒防疫。两处市场都比较小，但上海市第一批死亡病例27岁的吴某生前曾在景川市场工作，而另一位死亡病例87岁的李某也曾居住在该市场附近。



4月6日，上海人民广场上鸽子正常放飞，游客和市民争相拍照。 本报特派记者 张中 摄

说要“关禁闭”，鸽子仍乱飞

6日下午，记者来到了上海市中心的人民广场，距离很远就看到了广场鸽仍在放飞。许多市民、游客还有儿童在围着鸽子拍照留念。但5日的上海市政府通告要求暂时封闭公园等进入式鸟园、鸽场等场所。

“您知道禽流感的事吗？和鸽子玩不害怕吗？”面对记者的疑问，一位年轻游客反问道，“这种鸽子应该没事

吧？”记者来到公园管理处看到，管理处大门已锁，没有工作人员。

此前上海市绿化和市容管理局曾表示，6日起，人民广场、世纪公园等几个场所的开放式鸽场全部关闭，鸽子全部入笼；上海动物园、野生动物园的进入式鸟园关闭；野生动物园涉及鸟类的动物表演暂停。

本报特派记者 李钢